

# 西双版纳报

今日4版 总第9608期 投稿: xsnbsqmt@vip.163.com



西双版纳新闻网(中文): www.bndaily.com 西双版纳新闻网(傣文): www.dw12.com

主管主办单位 中共西双版纳州委  
出版单位 西双版纳报社

2023年8月28日 星期一  
癸卯年 七月大 十三

国内统一连续出版物号 CN 53-0009  
邮政发行代号 63-33

## 弘扬社会主义核心价值观

### 富强 民主 文明 和谐

### 自由 平等 公正 法治

### 爱国 敬业 诚信 友善

## 习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府 新疆生产建设兵团工作汇报时强调 牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调,要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实,稳中求进、绵绵用力、久久为功,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日,习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报,自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话,对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出,新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位,事关强国建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的,关键要领会到、落实到。既要抓实当下,解决好当前发展稳定面临的突出问题,又要有长远谋划,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,积极解决各种深层次矛盾和问题。

下转3版

本报讯(通讯员 雨林楠) 24日下午,州委书记朱家伟率队深入部分乡(镇)、企业,实地调研检查安全生产和防汛工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和关于防汛救灾工作重要指示批示精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作安排,以“时时放心不下”的责任感,做好安全生产和防汛救灾工作,切实保障人民群众生命和财产安全。

## 朱家伟实地调研检查安全生产和防汛工作

在云南国星能源有限公司西双版纳分公司,朱家伟实地调研检查燃气安全生产工作,详细了解供气安全、设备管理、巡检排查等情况。他强调,燃气安全涉及千家万户,事关人民群众生命财产安全,决不可有任何麻痹大意、丝毫疏忽侥幸。要切实加强对燃气安全管理,压紧压实各方责任,抓实抓细各项措施,全面排查整治燃气存储、充装、运输、使用等全链条各环节安全风险隐患,加强用气安全宣传、教育和培训,提升科学应急处置能力,坚决保障人民群众用气安全。

在景洪市勐龙镇地质灾害隐患点,朱家伟仔细询问灾害监测预警、隐患排查、应急避险等方面情况,现场指出存在问题、提出工作要求。他强调,当前我州降雨量增多,做好防汛工作极端重要。要始终坚持人民至上、生命至上,严格落实“1262”预警与响应联动等机制,加强对气象、汛情、灾情的预报预警,把防汛和地质灾害防治工作抓得更周密更细致。要提前做好各方面准备,对各类风险隐患进行再排查再整治,对应急处置预案再细化再完善,坚决果断做好群众避险转移工作,确保快速及时反应、有力有效应对。要加强值班值守调度工作,压实防汛救灾主体责任,坚决守护好人民群众生命财产安全。

在景洪市福源铁矿,朱家伟实地察看矿井生产系统、尾矿库运行安全管理现状,详细了解井下作业、日常管理、风险防控、安全生产工作落实情况,强调要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实企业主体责任和行业监管责任,以“时时放心不下”的责任感,从严从紧从实从细抓好矿山安全生产工作,全覆盖全方位排查整治风险隐患,把安全生产标准化、规范化、程序化落实到每个环节、每个岗位,坚决防范矿山安全事故发生。

罗景峰参加调研检查活动。

下转3版

## 朱家伟在勐腊县调研时强调 抓实两个增收 补齐农村短板 加快产业发展 全面推进乡村振兴

本报讯(通讯员 雨林楠) 23日至24日,州委书记朱家伟率队到勐腊县调研农村人居环境提升补短板、农村公路提级改造、古茶树(园)保护、乡村振兴、强边固防等工作。

工作人员面对面交流,详细了解农村人居环境提升补短板、群众生产生活和集体经济发展现状。他强调,要切实抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,做实做细防止返贫动态监测和帮扶工作,探索拓展“直播电商+快递物流”模式,打通供需两端,做深产业发展,带动村级集体经济发展壮大,促进农民增收致富。

要做好村庄规划,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,依法依规坚决拆除私搭乱建,充分调动群众自觉提升人居环境,改善提升村容村貌,培育乡风文明新风,全面推进乡村振兴,共同建设宜居宜业和美乡村。

下转3版

## 老挝琅勃拉邦省代表团 到我州访问考察

本报(见习记者 张思建) 22日至23日,老挝琅勃拉邦省副省长、省老一中友好协会会长本·玛尼翁率琅勃拉邦省政府代表团应邀访问西双版纳。

22日下午,本·玛尼翁一行乘坐中老铁路D888次列车抵达西双版纳。西双版纳州委副书记、州长刀文会见代表团一行,双方共叙友谊、共话合作、共谋发展,并就进一步加强西双版纳与琅勃拉邦省在跨境旅游、教育、农业等领域合作达成共识。西双版纳州委常委、副州长徐克辉到站迎接,对代表团的到访表示欢迎。

23日,代表团分别与西双版纳教育、文旅、农业农村、自然资源及外事等州级对口部门进行面对面对话交流。西双版纳州农业农村局与琅勃拉邦省农林厅签订了农业合作框架协议,进一步建立完善双边会晤会谈、农业技术交流、跨境动物疫病防控、联合考察、工作协调等合作机制,为双方全方位深化农业合作奠定坚实基础。

随后,代表团还参观考察了景洪市勐罕镇曼远村和西双版纳铸牢中华民族共同体意识乡村建设情况和民族团结进步示范建设成果。

据悉,西双版纳州和老挝琅勃拉邦省2002年就缔结为国际友好城市,双方在经贸、农业、旅游、教育等方面开展了广泛的交流与合作,既促进了双方经济社会共同发展,又增进了双方友谊。

## 州十四届人大常委会党组 召开第22次(扩大)会议

本报讯(见习记者 玉艳) 25日,州十四届人大常委会党组召开第22次(扩大)会议,传达学习习近平总书记在首个全国生态日之际作出重要指示和中共中央政治局常务委员会8月17日会议、州委九届五次全会、全州组织工作会议精神;听取州人大常委会机关党组关于景洪市健康证“办证难”以案促改工作开展情况及会议系统信息化建设情况;讨论人事。党组成员进行交流发言。

州人大常委会党组书记、主任许家福主持会议。

会议认为,今年以来,在州委的坚强领导下,全州主要经济指标增长明显,重点产业发展取得进步,经济社会发展质量提高,取得了较好成绩。

会议要求,全体干部职工要按照州委九届五次全会提出的目标任务,进一步强化立法、监督、代表等工作,认真践行“三法三化”,努力在本职岗位上发挥先锋模范作用,为完成全年目标任务和全州高质量发展贡献人大智慧和力量。

州人大常委会党组副书记李萍,党组成员刘俊杰、兆勇军、张云洪、张文虎等出席会议,州人大及其常委会各专(工)委(室)负责同志列席会议。

## 刀文在勐海县调研督导时强调 扛牢责任 积极探索 推动农田增量农业增效农民增收

本报讯 23日,州委副书记、州长刀文深入勐海县勐遮镇、西定乡调研督导粮食生产、农民增收和产业发展等工作。刀文先后到勐海津津食品有限公司加工厂、曼贺龙农业文旅融合项目、西双版纳欣恒生态农业科技有限公司生产基地实地调研,与企业负责人深入交流,详细了解生产及发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实耕地保护和粮食安全责任制,积极探索新模式、新路径,一体推进粮食安全和农民增收。

刀文强调,要大力支持粮食加工企业做大做强,为企业研发创新、产品推广创造条件,不断提升粮食产业化发展水平,打造西双版纳粮食特色品牌。要探索推广发展新模式,建立和完善

联农带农机制,不断增加种粮农户综合收益,牢牢守住粮食安全底线。要因地制宜打造“一村一品”,通过发展休闲农业带动群众增收,促进乡村振兴。

在西定乡章朗村,刀文与基层干部群众围坐在一起,共同探讨民族文化传承与发展问题。他指出,要遵循经济规律,在走市场化发展路子上多下功夫,推动文化保护与旅游开发深度融合,让传统文化焕发新的生机与活力。

在西定乡调研时,刀文还开展了巡林工作并就林长制落实提出要求。

州直有关部门和勐海县政府负责人参加调研。

(来源:勐海发布)

## 州十四届人大常委会召开第17次主任会议

本报讯(见习记者 玉艳) 25日,州十四届人大常委会召开第17次主任会议。

州人大常委会主任许家福主持会议,副主任李萍、刘俊杰、

兆勇军、张云洪、张文虎,秘书长李校荣出席会议。州人大及其常委会各委室负责人列席会议。

下转3版

## 州人大常委会党组理论学习中心组举行2023年第六次集中学习

本报讯(见习记者 玉艳) 25日,州人大常委会党组理论学习中心组举行2023年第六次集中学习,深入学习领会习近平总书记关于意识形态工作的重要论述和对网络安全和信息化工作作出的重要指示批示精神,学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神。

州人大常委会党组书记、主任许家福主持会议。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格落实意识形态工作责任制,切实维护网络意识形态安全,守好意识形态安全防线,不断巩固壮大主流思想舆论。

会议要求,要着眼于坚持和发展中国特色社会主义,坚定理

想信念主心骨,不断加强理论武装和思想引导,补足精神之“钙”;要着眼于培育壮大社会主流价值,形成强大的精神力量,把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,扎扎实实抓牢抓实,从中华优秀传统文化中汲取丰富营养,延续中华民族基因和精神命脉。要扛牢扛实意识形态工作主体责任,加强前沿阵地建设,重视信息工作,拓展宣传渠道,加大宣传引导,进一步增强主流意识形态话语在人民群众中的吸引力和感染力。

州人大常委会党组副书记李萍,党组成员刘俊杰、兆勇军、张云洪、张文虎等,州人大及其常委会各专(工)委(室)负责人参加学习。



## 书香暑假 悦读成长

近日,勐海县勐海镇在勐海村开展以“书香浸润心灵,阅读伴我成长”为主题的暑期阅读活动。青少年阅读自己喜爱的读物,一起分享读书体会。志愿者鼓励大家要多读书、读好书、善读书。

通讯员 黄海燕/摄

## 要大力发扬敢为天下先精神

□ 苏云华

省委大力倡导和树立“十种鲜明导向”,敢为天下先是其中一种,要求党员干部坚持改革创新,解放思想、拓宽思路,抢抓机遇、乘势而为,创造性开展工作,闯出一片新天地。

敢为天下先,要有一腔干事的激情和热情。前进的道路难免会面临各种各样的新情况新问题新挑战,广大党员干部要着力涵养“敢”的精神气质,激发全社会干事创业活力,以“敢”的精神、“闯”的劲头、“干”的作风,把“小我”融入人民的“大我”之中,厚植为民情怀,在“我为群众办实事”中冲锋在前、表率。

敢为天下先,要有千成事的思路、措施、办法。党员干部要有强烈的本领恐慌意识,坚定不移用党的创新理论武装头脑,全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会核心要义,准确把握其蕴含的世界观和方法论,把思想伟力转化为前进动力;紧跟时代发展,努力提升理论水平和思维能力,不断更新观念、丰富头脑,做到遇事心中有策、胸中有谱、手中有招。

敢为天下先,要坚持真抓实干,在实践中不断提升解决问题的本领。党员干部要认真履职尽责,在转作风、提效能中进一步增强生产力、战斗力、凝聚力,为经济稳健运行、增进民生福祉贡献力量;要深入群众、深入一线,扎实开展调查研究,厘清思路、发现问题,不怕事、不避难,面对硬骨头、老大难问题敢于作为、有所作为,在分析新情况中研究新办法,在解决新问题中开拓新局面,奋力答好新时代人民“考卷”。

遇事无难事,而勇于敢为。全州广大党员干部要抓住“一带一路”倡议深入推进、RCEP生效实施和中老铁路开通运营的有利时机,大力发扬敢为天下先精神,把敢为、敢闯、敢干、敢首创作为干事创业的风向标,聚焦“敢”字,突出“敢”字,保持永不服输的劲头、敢闯敢拼的斗志,大胆创新,锐意进取,撸起袖子加油干,奋勇争创佳绩,不断把政策红利、资源优势转化为经济优势、发展优势,为全州高质量发展注入强劲动力,以实干实绩奋力谱写中国式现代化西双版纳新篇章。

